



NUESTRO EJÉRCITO DE EXTREMADURA COSECHA NUEVOS TRIUNFOS

Se advierte una recrudescencia del gravísimo problema checoslovaco

ESCUELA DE CAMARADERIA

Por Ramón Lamonedá

Con decir que cada afiliado a una organización política se siente orgulloso de pertenecer a ella, no descubrimos nada nuevo. Discriminar los impulsos emocionales que mueven con gustosa recreación las ideas que adscriben al militante a una disciplina política, ya es decir algo. Rico en sugerencias es nuestro Partido a este respecto. Hay una emoción política que está por encima de la idea en el socialista cuajado. Nos referimos al socialista español, claro está. Al solo pensamiento de que esta permanencia afectiva desapareciera del seno de nuestra organización, más de una vez hemos echado a temblar seguros de que con el percance agostariase una de las más jugosas sabias, que nutren y vigorizan nuestra acción política. Por el contrario, la diaria comprobación del hecho nos tranquiliza, puesta la mirada en el futuro. Pero nos aconseja, a la vez, a exaltar y cuidar esta gran escuela de camaradería. No es baladí esta corriente emocional, que contra los actos del Socialismo español. Se ha establecido aquella a través de toda una historia política, de autenticidad española, ejercida por hombres de un fondo extraordinariamente humano. Sepesados entre sí dan la misma equivalencia nacional; más alta, más baja, en la esfera de su acción aparece, en todas las latitudes de la península, el socialista clásico; el que es capaz por su conmovedor espectáculo de atraer hacia él la reacción simpática y conmovedora, de impulso irresistible y generadora, a la vez, de otras captaciones similares. Es una cadena, mejor un cerco afectivo donde la idea socialista se calienta y cobra esos vuelos humanos de interpretación. Por esa condición de superior fuerza tiene intimidad, jugosa intimidad española nuestro Partido. Y se lo ve vinculado a la cuita española reconocido con vibraciones que laten en el genio español desveladas más que por la ortodoxia política por finura de instinto sensible al medio que le rodea. No es ésta, en definitiva, la característica en nuestro Pablo Iglesias? Alguna vez, y viene un poco a cuento ahora el pablismo, ha merecido juicios un tanto ligeros de pocos, poquísimos, por fortuna, que su reciente formación no acertó a penetrar en la entraña de su significado. Es una pequeña herejía—lo es porque se queda ahí, sin rebote ni resonancia—que no resiste el análisis. Actual o no, la

creación pablista perdura en emoción viva en nuestro Partido. Ello tiene su importancia. Sobre todo en horas tan convulsivas y dramáticas como las que estamos atravesando. De ese fondo de emoción ha extraído nuestro Partido la actitud para el sacrificio y la abnegación a los extremos conmovedores en que le vemos ante el lance bélico. Si nos importa propulsar esta corriente acendrada que apretuja a los socialistas. Si es preciso, actualizándola. ¿Actualizar el pablismo? Conformes. ¿Cómo? Como sea. Todo nos parece lícito antes que desvirtuar el ideal emocional de una fuerza que nos es a cada uno de nosotros, los socialistas españoles particularmente, cara merced a estas ligazones sentimentales tan sabiamente canalizadas hacia el ideal supremo del Partido.

La delicada situación política internacional Gran marejada en las naciones democráticas con motivo de los nuevos atisbos antichecos de Alemania

EL PROBLEMA DE LOS SUDETES SIGUE SIN RESOLVER

Praga, 30.—La misión Runciman trabaja activamente. Este ha sometido a Heinlein nuevas proposiciones que contienen grandes concesiones por parte de los checos; pero hasta ahora, se guarda la mayor reserva sobre el nuevo método de administración de Checoslovaquia.

Runciman conferenció durante una hora con el Presidente de la República.

En concreto, no hay nada aún, y en los círculos gubernamentales se permanece a la expectativa, ya que el Gobierno ha hecho grandes concesiones.

EXPECTACION POR LA ACTITUD QUE TOMA ALEMANIA

Praga, 30.—Existe gran expectativa por la actitud de Alemania con respecto a Che-

coslovaquia y la que adopten las potencias democráticas para resolver el conflicto con los sudetes, creado casi artificialmente para las apetencias invasoras alemanas.

Las autoridades desmienten categóricamente la noticia lanzada en el Extranjero según la cual el Gobierno de Praga había adoptado últimamente medidas militares de carácter excepcional.

También se desmiente la noticia de la entrevista que se decía que iban a celebrar hoy el Presidente Benés y Heinlein.

FRANCIA ESTARIA UNIDA EN CASO NECESARIO

París, 30.—La Prensa, unánimemente, comenta la cuestión checa y estima que, en caso de agresión, Francia estaría al lado de Checoslovaquia.

El diario comunista "L'Humanité" publica una declaración del partido invitando a todos los franceses de derechas o de izquierdas a permanecer unidos para salvar la civilización y la paz. Si Hitler ataca a Checoslovaquia encontrará frente a él a Francia, fiel a sus compromisos.

El monárquico "L'Action Française" escribe: "Alemania ha de estar persuadida de que los sentimientos que no han tenido tiempo de madurar maduren inmediatamente en cuanto la patria esté en peligro. Las vacilaciones de muchos se esfumarán como la lluvia bajo la acción del sol".

"L'Époque" estima que Alemania se encuentra en un callejón sin salida, de cual su orgullo le impide salir retrocediendo.

En este tono se producen los demás diarios, y basta conocer la opinión de uno por cada tendencia.

TAMBIEN EN LONDRES SE ADVIERTE LA MAREJADA

Londres, 30.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, facilitándose el siguiente comunicado:

"El ministro de Negocios Extranjeros hizo una exposición completa de la situación internacional y sus colegas manifestaron su completo acuerdo sobre la acción iniciada y sobre la política que debe ser seguida.

No se ha previsto ninguna nueva reunión de los ministros, para los miembros del Gobierno permanecerán en las cercanías de Londres".

El comunicado da los nombres de los dieciocho miembros que han participado en la reunión, y añade que el embajador en Berlín, Sir Neville Henderson, asistió a la reunión.

DERIVACIONES DEL PROBLEMA CHECO?

Londres, 30.—El embajador de los Estados Unidos en Londres ha conferenciado

(Continúa en 4.ª plana)

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, el enemigo se dedica a reorganizar sus fuerzas, enormemente quebrantadas. Se ha desplegado escasa actividad.

EXTREMADURA.—Vencida la extraordinaria resistencia de las fuerzas al servicio de la invasión, que desencadenaron varios contraataques, energicamente rechazados, las tropas españolas prosiguieron su avance, ocupando importantes posiciones hasta la Sierra de Benquerencia, donde se lucha fuertemente, sufriendo el enemigo gran número de bajas. Ha quedado cortada la línea del ferrocarril de Castuera a Almorchón.

En la zona de Puente del Arzobispo, nuestras tropas conquistaron el pueblo de

Robledo de la Mata, al Nordeste de Sevilla de la Jara.

DEMÁS FRENTER.—Sin noticias de interés.

AVIACION

En la mañana de hoy, la aviación italiana bombardeó Valencia y Alicante, causando víctimas.

Nuestros aparatos de gran bombardeo actuaron el día 28 sobre una concentración de barcos de guerra enemigos en el puerto de Ceuta. Los explosivos cayeron certeramente sobre el objetivo, siendo alcanzado, por lo menos, uno de los buques. Los aviones republicanos, que regresaron todos sin novedad, se abstuvieron de bombardear los depósitos de combustible, objetivo estrictamente militar, por hallarse instalados en pleno núcleo urbano.

Nuevos detalles de la hazaña del "José Luis Díez"

Barcelona, 30.—Se conocen detalles del viaje del "José Luis Díez" desde El Havre hasta Gibraltar.

Antes de entrar en colisión con los cruceros "Cervera", "Canarias" y "Navarra", contendió primeramente con un "bou" armado, a la altura de Tárfia, al cual hundió, apresando a sus tripulantes. Más tarde, frente a Punta Carnero, entabló combate con otro "bou", al que igualmente hundió, recogiendo a los que lo tripulaban. Encontrándose dentro del círculo formado por las unidades de la Armada facciosa, en colaboración con varios barcos italianos, hizo

marcha a toda máquina contra el "Almirante Cervera", y en tanto el círculo que lo encerraba se abría, pudo llegar a Gibraltar. Antes de ocurrir esto, el "José Luis Díez" recibió algunos cañonazos de las baterías recientemente instaladas por Alemania, los cuales abrieron brecha en el buque republicano, produciéndole una vía de agua y resultando muertos algunos tripulantes de los que se encargaron de las bombas para desalojar el agua.

Las averías sufridas por el destructor leal, aunque son de alguna importancia, serán reparadas en el mismo Gibraltar.

Gobierno civil

SOBRE HIGIENE URBANA

Dijo el camarada Santos al recibir a los informadores que el Inspector de Policía Urbana había girado visita al patio de "El Liberal", ordenando que sea limpiado por el servicio municipal de limpieza. Dijo también que en lo sucesivo serán severamente sancionadas estas faltas, que indican una absoluta carencia de espíritu ciudadano y que son mucho más dignas de sanción si se tiene en cuenta que existe en Murcia un servicio de limpieza perfectamente organizado.

LOS MOTORES SERAN DESPRECIADOS

El camarada Sánchez dijo a los informadores que después de haber tenido un amplio cambio de impresiones con el Comisario de Aguas, había ordenado que se procediera hoy a desprestigiar los motores, sin perjuicio de que si las circunstancias lo exigen, vuelvan a precintarse.

EL CIERRE DE CAFES Y BARES

Terminó el camarada Sánchez diciendo que tenía que reiterar que el horario fijado para el cierre de cafés y bares ha de ser respetado por todos los industriales y comerciantes, ya que el que cierre antes de las once de la noche será sancionado rigurosamente, sea cualquiera la causa que para ello alegue.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, I. F. 1 NO CONTESTA, por Daniela Perola.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, ANITA LA PELIRROJA.

CINEMA INHESIA

Hoy, de cinco a doce y media, LA SARTEN AL FUEGO.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, CURRITO DE LA CRUZ.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve y media, la extraordinaria película NO ME DEJES, por Elisabert Berguer.

AVISO IMPORTANTE

A partir del día primero de septiembre, el horario de apertura y cierre del Comercio será como a continuación se detalla:

Mañanade 10 a 2
Tardede 4 a 8

Lo que se pone en conocimiento del público en evitación de las molestias consiguientes.

Autógrafa: El gobernador civil, S. Sánchez.

Consejería Municipal de Abastos

Hoy miércoles de 11 a 1 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de las alubias y azúcar que les ha correspondido todos los comerciantes del casco.

Estos géneros serán puestos a la venta del jueves al sábado de la presente semana a razón de:

Alubias, a 50 gramos por ración y al precio de 2'20 pesetas kilo.

Azúcar, a 100 gramos por ración y al precio de 2'50 pesetas kilo.

De Cartagena

J. S. U.

SECCION DE DEPORTES

Habiendo organizado esta Sección Deportiva un festival ciclista, se pone en conocimiento de los compañeros que quieren tomar parte, afiliados o no afiliados a esta J. S. U. pasen a inscribirse por la Casa de la Juventud, calle Honda, n.º 31-1.º Horas de inscripción de 4 a 7 de la tarde.

Avilés

Paradero

Se desea saber el paradero de Vicente Ramírez Carrillo, Noticias a su mujer Antonia Román Moqa, Yéchar (Mula).

Frente Popular Provincial

SUSCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 649.553,60 pesetas.

Arte de Imprimir, Sección de vendedores de periódicos, 100 pesetas; Hospital Militar de Fortuna (2.ª entrega), 3.130; Trabajadores del Consejo Provincial del Sindica-

Por la Guardia Municipal han sido denunciados los vendedores de hortalizas María Vives Guzmán, dueña de una verdulería situada en la calle de Paco, por vender el kilo de pimientos gordos a seis pesetas, siendo este un precio abusivo.

José Blendía Valverde, dueño de la verdulería situada en la Puerta de Orihuela, por vender las berenjenas a precio superior al de tasa.

PERDIDAS

En el Jefatura de la Guardia Municipal ha sido depositado un certificado médico cierta cantidad que ha sido hallado en la vía pública, la persona que pueda acreditar su propiedad puede pasar a recogerlo.

También ha sido depositado un zapato de goma de niño, que igualmente se le entregará a quien acredite ser su dueño.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

Hemos tenido conocimiento de la actitud insolidaria de algunos pueblos respecto a los evacuados de Levante y del frente de Extremadura a quienes ciertos vecindarios tratan como gentes indeseables. Contra esa actitud, indigna de antifascistas, deben reaccionar energicamente todas nuestras secciones y afiliados poniendo en la picota y expulsando de su seno si hiciera falta a quienes imbuidos de un egoísmo feroz o en el deseo de buscar conflictos a la República obran de esta manera. A su vez recomendamos a los compañeros evacuados que, dándose cuenta de la situación, reduzcan al mínimo sus exigencias procurando ayudar a las autoridades y secciones campesinas de los pueblos donde vayan destinados, a resolver los problemas que su situación reclama: trabajo, alojamiento y abastecimiento, todo lo cual deben de gestionar por medio de compañeros razonables o comisiones designadas por los mismos evacuados para que los representen a todos.

Con el fin de mitigar en lo posible la suerte de los evacuados del frente de Extremadura, cuya situación es muy lamentable y a favor de los cuales no existe—que sepamos—ninguna suscripción abierta, esta Ejecutiva inicia una con 20.000 pesetas a la que invita a prestar su ayuda a todos

to "La Democracia", 200; Administrativa U. G. T. de Puebla de Soto, 500; Agricultores U. G. T. de Puebla de Soto, 1.186; Oficios Varios U. G. T. de Puebla de Soto, 914; Molineros U. G. T. de Puebla de Soto, 164; J. S. U. de Puebla de Soto, 80; U. G. T. de Churra, 1.053. Total, 656.880,60 pesetas.

nuestros organismos y simpatizantes siendo nuestro deseo que esta suscripción pueda refundirse con la que ya existe a favor de los evacuados de Levante para que todos tengan idéntica asistencia.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. - De 11 a 1. - Sagasta, 47.

Compro máquina de escribir. Ramón Blanco, habilitado Platería, 50 - 2.º (entrada por la calle posterior).

Buena colocación

Se ofrece a chica de 18 a 22 años para dependienta bar, bien parecida, buenas referencias.—Razón: Eulogia Soriano, número 3, 2.º, buen sueldo.

Compro bicicleta

de paseo en buen uso. Razón, en esta Administración.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Temperatura deliciosa

Hoy, permanente de nueve y media a una de la noche: La grandiosa producción hablada y cantada en español, GRANADEROS DEL AMOR, por Raul Roulien y Conchita Montenegro.

Mañana, jueves, LA VENUS RUBIA, en español.

VISITE EXPOSICION

CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de todas clases en esta y demás provincias. Asuntos de tierras, contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (encima de Casa Lajarín).—Teléfono 2758.—MURCIA.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútil.

PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER. — De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. — De 11 a 1 y de 3 a 5. — San Cristóbal, 5. — Tel., 2547.

DR. BERNIEJO — FERTILISTA

Fuente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MINGUEZ. — Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial. — Corazón y Pulmones. — Zambraña, 8, duplicado (casa del Redero Obrero). — Consulta: De 11 a 2. — Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS. — Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz). — Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN. — Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Cricocauterío. Caballos, 9. Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ. — Ayudante de la Cátedra de Electriología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños. — Radium, Rayos, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Estímulos de alta frecuencia. — Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO. — Enfermedades de pecho. — Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Guadalupe. — De 11 a 1. — Licenciado Casas, 2. — Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA. — Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. — Consulta de 11 a 1. — Plaza de Chacabuco, Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO. — Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada. — Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 1. — Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN. — Consulta especial de piel, venéreo y sifilis. — De 10 a 2. — Floridablanca, 7, 1.º letra V. — Teléfono, 2811.

En torno al cincuentenario del Partido Socialista

por MANUEL CORDERO

auténticos, que han recogido como se merece la herencia? No me refiero al sacrificio magnífico que hicieron de sus vidas en la dura lucha que se está sosteniendo, sino a la auténtica interpretación del valor histórico del trabajo hecho durante estos cincuenta años. Yo los invito a reflexionar. A pesar de cuanto ha ocurrido, el Partido es un instrumento magnífico de realización del Socialismo. Es un exponente ético y moral. Su historia—estos gloriosos cincuenta años—es un tesoro de valor incalculable. Esta tradición gloriosa del pasado, esta experiencia, es indispensable para el porvenir. ¿Que hay que renovar el Partido en sus métodos de trabajo? Evidente. Hay que ponerlo a tono con las tareas del porvenir. El ideal es el mismo, el trabajo diferente. Sin perder de vista, a través de la gravedad áspera de la contienda, que el Socialismo es una nueva concepción humana de la civilización. La juventud tiene el deber de meditar mucho sobre estos cincuenta años de historia del Partido Socialista.

El Partido Socialista y la Unión General de Trabajadores en el cincuentenario de su fundación

Por toda la provincia, durante la semana pasada, se ha dejado oír la palabra socialista. Es causa de una profunda satisfacción que a los cincuenta años de existencia, por ser ésta fecunda y bien dirigida, acuda el pueblo a escuchar a los compañeros socialistas con el entusiasmo y el interés que en esta ocasión ha demostrado. Los llenos registrados en Jumilla y en Yecla, en Totana, en Lorca, en Los Alcázares, Alcantarilla y últimamente en el Murcia Park, cubren con exceso que haya habido necesidad de suspender un acto en Caravaca, porque se estaba repartiendo ese día entre los compañeros algún aceite. Pequeñeces de la vida que no varían para nada la esencia de ella, sino que, por el contrario, ponen de relieve esos mismos rasgos esenciales cuando con ellas se pretende borrarlos. El P. S. O. E. y la U. G. T., al hacer el balance de esta semana de conmemoración, se sienten fortalecidos para continuar la lucha emprendida hace medio siglo, porque están seguros de contar con la asistencia de la opinión, y más cuando su esfuerzo mancomunado ha de ser ofrecida, en cooperación con el de las demás organizaciones del Frente Popular, para librar a España de la ignominia de la esclavitud.

Este orgullo con que presentamos la modestia característica de nuestras organizaciones obedece a no ser nada personal lo que exhibimos, sino la resultante de una educación colectiva manifestada por la conducta del conjunto de los afiliados. Y la mayor satisfacción que tenemos al registrar al asistencia que el pueblo nos presta, no es lo que de benemérito pueda deducirse a nuestro favor, sino la seguridad de no poder ofrecer al servicio e la independencia una fuerza disciplinada y segura de cuya eficacia respalden cincuenta años de historia refrendada por las masas trabajadoras. Nada más.

miento. Esto les inducía a agruparse para, mediante la ayuda mutua, buscar alivio a sus males. Esto es el origen de las primitivas organizaciones obreras. ¿Y la fraternidad? Palabra vana. Pura ilusión. En un mundo de desigualdad económica no hay fraternidad posible. Esta es la gran verdad evidenciada por el Socialismo científico, a quien se debe la orientación y el impulso del movimiento obrero moderno. La U. G. T. fundóse en 1888 con 27 secciones y 3.355 afiliados. Esto es el manantial que, poco a poco, en su accidentado curso va aumentando su caudal de fuerza hasta alcanzar el potencial de millón y medio de afiliados en la España leal a la República que tiene hoy. ¿Cuántos serán los que, con el pensamiento y el sentimiento, estarán con ella en la otra zona? En estos momentos de dolor muchos más.

El Partido constituyóse con veinte agrupaciones pequeñas. Estos son los iniciados en los grandes ideales del Socialismo científico, los que han adoptado ya posiciones contra el régimen imperante y que saben que hasta que este régimen desaparezca los males que sufre la clase trabajadora no tienen solución. La tarea que tienen que desarrollar para alcanzar la meta que se proponen es de gran magnitud. Lo primero que tienen que hacer es sembrar las ideas a voleo en la gran masa oprimida. Convencerla de que su desgracia no obedece a una condenación bíblica del pecado original; que no es una fatalidad irremediable; que tiene remedio y solución, pero que depende de ellos mismos alcanzarla. "Proletarios del mundo, uníos". ¿Para qué? Para conquistar el mundo que os ha sido arrobado. Este trabajo de ir sembrando las ideas a voleo por ciudades, pueblos y aldeas, es penoso, difícil y expuesto. Tropezaba con la falta de libertad para la libre exposición de las ideas y con la ignorancia de la propia clase trabajadora que vive de espaldas a la realidad. Cuando se fundó la Agrupación Socialista Madrileña, 1879, vivía España el primer período de la restauración de la monarquía borbónica. Los Partidos de oposición eran ilegales. Y en la ilegalidad y en la clandestinidad se constituyó esta agrupación, la primera de España, en una comida celebrada en una llamada fonda de la calle de Tetuán. Sus estatutos y su programa fueron aprobados en la cueva de una taberna de la calle de la Visitación. Así, en medio de las tinieblas de una grave situación política, comenzó a marchar esta magnífica corriente ideológica en nuestro país. ¿Es que en los demás países ocurría cosa distinta? Desgraciadamente, no. El mundo capitalista vivía bajo el terror que le habían producido los dos meses de

gobierno de los trabajadores de París en 1871. Aquel movimiento con el sacrificio de 35 mil mártires fusilados y asesinados fué un golpe relámpago luminoso que hizo estrechar al mundo.

Era el anuncio concreto, el alborar de una nueva fuerza social que amenazaba destruir lo existente para dar a la sociedad una nueva estructuración política y económica. La burguesía se atemorizó, y, negándose asimismo, quiso impedir la expansión de esta nueva fuerza social, declarándola ilegal y persiguiéndola a muerte. Pero en la vida social hay algo que no muere jamás. No hay violencia que lo mate; es el ideal. Las ideas no son una fantasía poética de los genios privilegiados. Estas las perciben y las definen en fórmulas más o menos concretas. Sus adversarios pueden, inutilizando la violencia y el terror, encerrar y matar a los individuos que las defienden, quemar los libros que las definen pero el chorro vital queda siempre vivo y adquiere cada vez más potencia. Y en la adversidad se purifican y se vitaliza más, no hay nada que estimule más la energía en potencia que se ponga férreas murallas a su expansión. Termina por irritarse y perfora o salta por encima de la resistencia. Y esto es el caso del Socialismo científico. Este es el caso del Partido Socialista Español y de todos los partidos socialistas del mundo.

En la clandestinidad surgió el Partido, en la clandestinidad subrepticamente empezó a caminar y, cuando al fin, pudo salir a la superficie y gozar de los beneficios de la luz solar su marcha accidentada, salvando curvas difíciles, le llevó a la situación actual. Con penoso esfuerzo venció todas las resistencias que constreñían su expansión. ¿Perforó o saltó los muros que le oprimían? Los socavó por el silencio y luego ellos solos se derrumbaron. Ved de qué manera una fuerza pequeña que surge a la superficie de la sociedad en medio de las burfias y chanzas grotescas de sus colosales adversarios, ve precipitarse al enemigo, que parecía invencible, en una sima inabundable, y ella sigue ganando distancias hacia el horizonte que ambiciona alcanzar. Y que le ganará pese lo que... Le ganará aquí y fuera de aquí, cuando el Socialismo, hoy de que han marchado el socialismo, en sus respectivos países son unos pobres ilusos. Merécenlos ellos de buena o mala manera. ¿Quién sabe!, y el socialismo, como ideal humano, seguirá en pie y pasará por encima de sus cenizas. Es una ley brutal de la evolución y del progreso humano.

El Socialismo, que al surgir se encontró al proletariado de espaldas y tuvo que golpearlo para que le diera la cara, contempla hoy a ese proletariado con las armas en la mano defendiendo su realización. ¿Qué más pedían ambicionar los fundadores del Partido? El ideal y el Partido que les sirve en cincuenta años de trabajo incansable logra esto, inmortalizarlos.

A la bien, quien escribe estas líneas diversas veces advirtió a la Juventud proletaria que iba a ser heredera de un legado magnífico que tenía el deber de guardar amorosamente enriqueciéndola con su propio esfuerzo. ¿Creen los jóvenes socialistas, los

Unión de Grupos Sindicales Socialistas

SUSCRIPCIÓN PARA REGALAR UNA BANDERA A NUESTRA GLORIOSA U. G. T.

Joaquín Ruiz Aragón, 2 pesetas; Francisco Montijano, 50; Sindicato "La Democracia", 50; ídem Agentes de Seguros, 25; Fernando Mesguer, 10; Juan A. Hernández Mora, 10; Sindicato de Obreros de Aviación 1.ª Sección, 855,7.
Suma y viene, 3.353,75 pesetas.

El cincuentenario de la constitución del Partido Socialista Obrero Español representa para nosotros, como socialistas y como españoles, un acontecimiento de extraordinaria importancia. No hay que olvidar—como socialistas no podemos olvidarlo—que la Unión General de Trabajadores, que es obra de los mismos hombres que crearon el Partido, cumplió su cincuentenario en el mismo mes. ¿Que quiere decir esto? Que el proletariado español—más justo sería decir una minoría del proletariado español—, con visión consciente de la gigantesca obra que tenía que desarrollar para lograr su emancipación, echó a andar al mismo tiempo dos corrientes, la sindical y la política, que si en lo formalmente organizado eran diferentes, en lo sentimental y en lo ideológico eran una misma cosa, y caminaban al mismo ritmo en la emancipación de la clase trabajadora, más concretamente, la emancipación del trabajo como mercancía humana. De aquí que la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista Obrero Español hayan marchado siempre de acuerdo, y la obra realizada y lo que tiene de meritoria y beneficiosa corresponde por igual a ambas organizaciones.

Claro que el cerebro dirigente impulsor fué siempre el Partido. ¿Por qué? Porque el Partido fué siempre la dirección, la minoría, atraída a sus metas por el ideal y por el espíritu de sacrificio. Los Sindicatos son la masa, que acude a formar parte de ellos, no por los ideales finales, sino por las metas inmediatas. El horizonte del Partido es ilimitado, el de los Sindicatos más concreto y de un orden más inmediato, pero no menos para la meta. ¿Que en el Sindicato también hay socialistas? Claro. Pero, generalmente, son los mismos afiliados al Partido. A través de la historia se ve que el motor impulsor de la evolución y el progreso humano es obra de las minorías selectas. La masa es el gran campo de experimentación y de cultivo; los socialistas, siempre en minoría, son los cultivadores. ¿Que sin la masa no se puede operar? Exacto. Por ella y para ella se trabaja, y es justo que se le ofrezca la aportación de su concurso. Pero la obra creadora, en lo que tiene de constructiva, corresponde siempre a los idealistas, a los iluminados, que viven en el dolor ajeno y gozan en la contemplación de su placer.

Emplazadas así las cosas, veamos cuál era la situación en 1888 al constituirse la U. G. T. y el P. S. O. E. En realidad, tanto la organización obrera como el Partido Socialista existían ya. Lo que se hizo en esta fecha fué darle una forma orgánica de carácter nacional. En cuanto se implantó el régimen burgués, con la cooperación de la masa obrera bajo la consigna de libertad, igualdad y fraternidad, se vio que aquellas conquistas revolucionarias servían al interés material de una minoría de privilegiados. La gran masa social quedaba sometida, en el orden económico, como mercancía de trabajo al capricho y a la voluntad de los nuevos dueños de los bienes materiales. Los trabajadores eran libres legales ante la ley; pero, ¿de qué les servía esta libertad? De bien poca cosa, y, a veces, de nada. El obrero era libre, pero esta libertad no dejaba de ser un derecho teórico, puesto que, si quería vivir tenía que vender su fuerza de trabajo para lograrlo.

Y quien compraba esta fuerza de trabajo exigía el sometimiento del individuo a sus conveniencias. En estas condiciones, la libertad consignada en la ley, desaparecía en la realidad. ¿Y la igualdad? Los oprimidos, por instinto más que por conocimiento observaban que no eran iguales más que en la miseria, en el dolor y en el sufrimiento.



PROXIMAMENTE PUBLICARA "NUESTRA LUCHA" UNA INTERESANTISIMA CRONICA DE LAS HAZANAS DEL YA FAMOSO DESTRUCTOR "JOSE LUIS DIEZ", HONRA DE LA MARINA ESPAÑOLA :: ESTA INFORMACION ES DE SERVICIO EXCLUSIVO PARA "NUESTRA LUCHA".

CONSEJO DE MINISTROS

Se ha designado ya la delegación que representará a España en la XIX Asamblea de la S. de N.

Barcelona, 30.—Bajo la presidencia del doctor Negrín se ha reunido esta tarde el Consejo de Ministros. Comenzó a las cinco y media y terminó a las ocho y media. No pudieron asistir, por estar ausentes, los ministros de Justicia y Agricultura, y el de la Gobernación por encontrarse enfermo.

La referencia facilitada dice así, "El Presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional informó de la situación militar, y sometió a la consideración del Consejo diversos expedientes de propuestas de ascenso del Ministerio de Defensa.

El ministro de Estado informó extensamente sobre la situación internacional, exponiendo los aspectos últimos de la no intervención y de la actuación de la Comisión británica de encuesta sobre bombardeos aéreos y de la de canjes; aprobando el Consejo la composición de la delegación que ha de representar a España en la 19 Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Se aprobó un decreto de Hacienda regularizando y unificando el tamaño de los periódicos, y creando una Comisión que estudie la restricción de las publicaciones.

A propuesta del ministro de Trabajo y del de Comunicaciones, se aprobó el nombramiento de altos cargos y se despacharon diversos asuntos de trámite de ambos departamentos ministeriales. También se despacharon varios expedientes de Obras Públicas y se aprobó un decreto de Instrucción Pública respecto a la ampliación de Centros de anormales".

SE REUNE LA COMISION NACIONAL DE ABASTECIMIENTOS

Barcelona, 30.—Han comenzado las sesiones de la Comisión Nacional de Abastecimientos, para el examen y revisión de los precios máximos de tasa vigentes para los artículos de comer, beber, arder y jabón.

La Comisión, integrada por representantes del Gobierno, de las dos Centrales sindicales y de la Federación de Cooperativas Españolas, está estudiando todas las reclamaciones que sobre precios han sido presentadas con motivo de la información pública que a tal efecto se abrió por la Dirección general de Abastecimientos, al estar próximo a vencer el plazo de tres meses de licencia de las actuales tasas.

UNA GRAVE DENUNCIA DE LA DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Barcelona, 30.—La Dirección general de Abastecimientos ha presentado una denuncia a los Tribunales a consecuencia de haber

sido sustraída a dicha Dirección la entrega de una gran parte de la cosecha de patatas en la región de La Maresme.

La denuncia va contra los componentes de cinco sindicatos, que dejaron de entregar géneros por un total de 870.830 kilos.

En el actual mes se han presentado denuncias idénticas por ocultación de patatas, que alcanzan la suma de 4.576.520 kilos.

EL PLAN DE CULTIVOS PARA EL PROXIMO AÑO AGRICOLA

Barcelona, 30.—Se ha reunido la Comisión Nacional de Ordenación de Cultivos y ha tomado acuerdos para articular el plan de desarrollo de cultivos en la próxima temporada.

La delicada situación política internacional

(Viene de 1.ª plana)

esta tarde extensamente con el jefe del Gobierno, señor Chamberlain.

A la entrevista asistió el embajador de Inglaterra en Berlín, señor Henderson.

LAS ACTIVIDADES DEL PRESIDENTE ROOSEVELT

New York, 30.—El Presidente Roosevelt ha salido de Hyde Park. Llegará hoy a Washington y podrá conferenciar con los funcionarios del departamento de Estado a propósito de la situación europea.

CHAMBERLAIN GOZA DE PERFECTA SALUD

Londres, 30.—Los médicos de Chamberlain reconocieron anoche a éste y le encontraron en perfecta salud.

El jefe del Gobierno podrá salir esta noche para Balmoral.

ROOSEVELT CONFERENCIA CON MISTER HULL

Washington, 30.—Inmediatamente después de llegar a Washington, el Presidente Roosevelt recibió al secretario de Estado, señor Hull, con quien conferenció extensamente sobre la situación general europea.

Previamente, el secretario de Estado había conferenciado con los peritos de la sección europea de su departamento.

ATAQUES DE LA PRENSA ALEMANA A INGLATERRA

Berlín, 30.—En los círculos políticos alemanes se observa la mayor reserva en relación con la situación internacional.

Se declara que carece de fundamento la agitación que se ha manifestado con moti-

Se reúne el Consejo de Ministros francés El Gobierno está dispuesto a aplicar su criterio en el problema de la semana de 40 horas en las industrias de guerra

París, 30.—Se ha reunido el Consejo de Ministros.

El señor Bonnet expuso extensamente la situación exterior, con abundante documentación, y se refirió con especial atención a los acontecimientos de China, a la guerra de España, a las relaciones franco-italianas y al problema checoslovaco.

El Consejo aprobó por unanimidad las declaraciones del señor Bonnet y sus definiciones sobre la política francesa, así como las instrucciones que ha enviado a este respecto a los agentes diplomáticos.

El señor Daladier hizo una exposición de conjunto sobre la situación de la producción nacional, de los problemas sociales que plantea y de la estrecha correlación con la defensa nacional, que exige la urgente adopción de medidas firmes destinadas a mejorar su rendimiento.

El ministro de Trabajo sometió a la fir-

ma del Presidente de la República un decreto contrafirmado por todos los miembros del Gobierno, sobre las posibilidades de horas suplementarias en el marco de la aplicación de la semana de 40 horas. Se reservó el derecho del Gobierno a conceder horas en todos los establecimientos que bajan para la defensa nacional, la seguridad o los servicios públicos. El Gobierno está dispuesto a usar plenamente de este derecho.

Información de Valencia

LA MUERTE DE UN HERO

Valencia, 30.—En la zona del Ebro, uno de los combates aéreos que tanta gloria han dado a la Aviación Republicana, murió el sargento piloto Antonio Galadí, cuyo heroísmo ha merecido ser citado por el alto mando como ejemplo.

Era valenciano y apenas contaba con nueve años. Desde hace tres años pertenecía al Partido Socialista y fue presidente de la F. U. E.

LA AYUDA A LOS EVACUADOS DE LEVANTE Y EXTREMADURA

Valencia, 30.—La Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Industria se lamenta, en una nota de la actualidad, de la actitud insolitaria de algunos pueblos respecto a los evacuados de Levante y Extremadura. Recomienda a sus secciones que se pronuncien enérgicamente ante tal proceder, expulsando de su seno a los afiliados que obran de esta manera; pero también recomienda a los evacuados que reduzcan al mínimo sus exigencias.

Con el fin de mitigar en lo posible la suerte de los evacuados de Extremadura, la Ejecutiva abre una suscripción que encabeza con 5.000 pesetas, a la cual invita a presentarse a todos sus organismos y simpatizantes.

Información de Madrid

LOS DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Madrid, 30.—Ha comenzado el Congreso para la constitución de la Federación regional del Centro de la Industria de Espectáculos públicos.

vo del problema checoslovaco, en París y Londres, especialmente.

La campaña anticheca ha venido a agregarse una campaña antibritánica por parte de la prensa alemana. Los ataques contra la política británica son tan violentos como los que se lanzan contra Praga.

HITLER VISITA LA FRONTERA SUIZA

Berna, 30.—Hitler visitó la zona fronteriza de Lorrach e inspeccionó la región fortificada y Leringen.

EN L'UNGRIA HAY FALTA MAS CARCELES

Budapest, 30.—Se anuncia la creación de nuevas prisiones especiales, pues la de Budapest está completamente abarrotada.

Las medidas de policía adoptadas últimamente han provocado cierto nerviosismo en los círculos "nazis", los cuales han a entender que si el partido fuese disuelto trabajaría en la clandestinidad.

Circula el rumor de que los "nazis" preparan un atentado contra el Parlamento.

Una visita del subdirector de Seguridad a la retaguardia de Andalucía y Extremadura Está muy satisfecho de la moral de nuestras fuerzas

Valencia, 30.—El subdirector de Seguridad regresó de su viaje por las provincias de Córdoba, Badajoz, Toledo y Ciudad Real, que integran el frente de Extremadura, entrevistándose con los gobernadores de las tres primeras, (con el de Ciudad Real no pudo hacerlo por encontrarse en Barcelona) y con los comisarios y jefes de plantilla, dictando órdenes para la formación de destacamentos de Policía en todas las cabezas de partido, y para la coordinación de los servicios en la zona.

También visitó las provincias de Guadalupe y Albacete, entrevistándose con los gobernadores y jefes de Policía, tomando parecidas disposiciones.

El señor Morales se mostró entusiasmado por el gran espíritu combativo de nuestro Ejército en Extremadura, cuyo avance victorioso coincidió con su estancia en la pro-

vincia de Badajoz, pudiendo apreciar magnífica moral de las fuerzas leales.

LAS ACTIVIDADES DE LOS JOVENES LIBERTARIOS

Valencia, 30.—Se ha reunido el Consejo regional de juventudes libertarias de la zona.

Acordó celebrar el 11 de septiembre un gran acto de carácter puramente federal y regional.

Se aprobó un informe referente a la situación dada a las rozaduras que existían en Alcair entre la C. N. T. y las juventudes. Se acordó hacer entrega de una bandera a la 83 Brigada de Montaña. La delegación de la sección de Defensa informó detalladamente de la marcha de la guerra.

VISADO POR LA CENSURA

Una bandera para la Casa de Murcia y Albacete

La metralla de los obuses y la acción del tiempo han destruido la bandera nacional que pendía de uno de los balcones de la Casa de Murcia y Albacete en Madrid.

Delicados todos los esfuerzos de la simpática institución a la ayuda al Gobierno de la República para la evacuación de la heroica villa, ha llegado al extremo de carecer de fondos para realizar el desembolso preciso con la finalidad de adquirir una nueva bandera.

Por este motivo, la Casa de Murcia y Albacete abre una suscripción entre los paisanos y simpatizantes para adquirir una bandera nacional que reponer en lugar de la destruida y otra bandera con las enseñas de la región.

Los donativos se reciben, en Murcia, en la plaza de Belluga, 5 y 6, domicilio de la Delegación; y en Caravaca, en casa del delegado don Miguel García Checa, de dos a cuatro de la tarde: Melgares, número 24.